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Στον Αντρέα Κουλουμπή,
τον άντρα μου, που πάντα ευγνωμονώ...
Με τους στίχους του συμβάλλει πάντοτε

στην επιτυχία των παραστάσεών μας
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Η ταν μια φορά ένας βασιλιάς και μια βασίλισσα που ζού-
σαν σ’ ένα μεγάλο νησί.
Το νησί αυτό δεν ήταν πολύ πλούσιο, όμως εκείνος

που το κυβερνούσε ήταν άξιος. Φρόντισε να φτιάξει πολλά πλοία, έμα-
θε τον λαό του να δουλεύει χωρίς να χάνει τον καιρό του και κατόρ-
θωσε να στέλνει πολλών ειδών εμπορεύματα στα ξένα. Όλοι είχαν
δουλειά σ’ εκείνο το μέρος, έτσι που κανένας δε γύρευε ν’ αφήσει την
πατρίδα του για να βρει πλούτη σε ξένα μέρη. Ο βασιλιάς, λοιπόν, εί-
χε όλα τα καλά. Την αγάπη του λαού, τα πλούτη που δίνει η εργασία
και μια πολύ καλή βασίλισσα.
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Όταν μάλιστα απόκτησαν κι ένα κοριτσάκι, η ευτυχία τους μεγάλω-
σε ακόμα πιο πολύ.
Στη βάφτιση κάλεσε όλο τον λαό του και έγινε μεγάλο γλέντι.
Την ώρα, λοιπόν, που όλοι γλεντούσαν μέσα στο παλάτι, οι νεράιδες

του νησιού μαζεύτηκαν στο δωμάτιο της μικρής, γύρω από την κούνια
της, για να της δώσουν από μία ευχή. Χαρούμενοι ο βασιλιάς και η βα-
σίλισσα κρύφτηκαν για ν’ ακούσουν τι θα πουν!

Η πρώτη, η Ρόδινη, της έδωσε ομορφιά!
Η δεύτερη, η Ζαχαρένια, της έδωσε ωραία φωνή!
Η τρίτη, η Χαριτωμένη, της έδωσε χάρη!
Η τέταρτη, η Χλόη, της έδωσε εξυπνάδα!

Η πέμπτη έσκυψε στο προσκεφάλι του μωρού και του ψιθύρισε:
«Είμαι ηΜοίρα! Εγώ δε θα σου δώσω μία ευχή, όπως έκαναν οι νε-

ράιδες. Θα κάνω κάτι άλλο^ θα σε προστατέψω από την ίδια σου τη
ζωή. Θέλω, καλή μου, να μη στενοχωρηθείς, να μη λυπηθείς, να μην
κλάψεις ποτέ! Γι’ αυτό…Παίρνω την καρδιά σου, τη βάζω σ’ ένα χρυ-
σό κουτάκι και το κουτάκι αυτό το παίρνω μαζί μου…» Αυτά είπε και
χάθηκε μέσα στη νύχτα χωρίς να μπορέσει κανείς να τη σταματήσει.
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Ο βασιλιάς και η βασίλισσα έτρεξαν τρομαγμένοι στην κούνια του
μωρού. Το μωρό ήταν ευτυχώς ζωντανό.
«Τώρα, χωρίς καρδιά, πώς θα μας αγαπήσει;» ρώτησε η βασίλισσα.
«Χωρίς καρδιά, πώς θα κυβερνήσει;» είπε ο βασιλιάς.
Τότε… Από μακριά είδαν τη Ζωή να έρχεται.
«Ξεχάσαμε τη Ζωή! Αυτή ίσως μας σώσει», είπε ο βασιλιάς και

έτρεξε κοντά της.
«Κυρα-Ζωή, σε παρακαλώ, είσαι η τελευταία που θα μοιράνεις το

μωρό μας.Μπορείς ν’ αλλάξεις το κακό που μας έκανε ηΜοίρα;Μπο-
ρείς να ξαναδώσεις στην κόρη μας την καρδιά της;» τη ρώτησε.
«Δε γίνεται», απάντησε η Ζωή. «ΗΜοίρα είναι ισχυρότερη από μέ-

να. ΗΜοίρα ορίζει τη ζωή. Το μόνο που μπορώ να κάνω εγώ είναι να
σας δώσω αυτό». Έβγαλε από τον κόρφο της μια αλυσίδα, που στην
άκρη της είχε ένα χρυσό κλειδάκι.
«Αν ποτέ θελήσει η ίδια η βασιλοπούλα ν’ αποκτήσει πάλι την καρ-

διά της, τότε αυτό το κλειδάκι θα την οδηγήσει σε αυτή».
Μην μπορώντας να κάνει αλλιώς η βασίλισσα, αφού ευχαρίστησε τη

Ζωή, πήρε το κλειδάκι και το κρέμασε στον λαιμό της.
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Και τα χρόνια άρχισαν να περνούν, η βασιλοπούλα μεγάλωσε κι έγι-
νε δώδεκα χρονών. Άκαρδη, όμως, όπως ήταν, αδιαφορούσε για όλους
και για όλα. Φερόταν άσχημα στο προσωπικό του παλατιού, βασάνιζε
τα ζώα, δεν πονούσε κανέναν και τίποτα. Ο καημένος ο βασιλιάς και
η βασίλισσα ήταν απελπισμένοι. Κλαίγοντας, έλεγε ο ένας στον άλλο:
«Κρίμα την ομορφιά της!»
«Κρίμα την εξυπνάδα της!»
«Από τέτοιους γονείς πώς βγήκε τέτοιο παιδί;» αναρωτιόντουσαν

όλοι στο παλάτι.
«Κανείς δεν την αγαπάει», έλεγε ο γελωτοποιός.
Εκείνη τους άκουγε και έλεγε:
«Κανείς δε μ’ αγαπάει; Καλά κάνει. Ούτε κι εγώ θέλω να μ’ αγαπούν,

γιατί ούτε κι εγώ αγαπώ κανέναν. ΚΑΝΕΝΑΝ ΣΑΣ».Ύστερα κλεινό-
ταν στο δωμάτιό της και διάβαζε τα μαθήματά της, γιατί, για να πούμε
την αλήθεια, ήταν πολύ μελετηρή και πάρα πολύ έξυπνη.
Συνέχισαν, λοιπόν, τα χρόνια να περνούν, κάνοντας τη Λυγερή ακό-

μα πιο άκαρδη, ακόμα πιο σκληρή, ακόμα πιο αντιπαθητική, αλλά και
ακόμα πιο όμορφη.
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